

SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Izhaja vsako sredo
Cene: Letno 32 din, polletno 16 din,
četrtletno 9 din; inozemstvo 64 din.
Poštno-čkovni račun številka 10.603
Reklamacije niso poštnine proste.

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 21-13

Cene inseratom: Cela stran
din 2000 —, pol strani din 1000 —,
četrt strani din 500 —, '1/2 strani
din 250 —, '1/4 strani din 125 —
Mali oglasi vsaka beseda din 1 —

Vojaška zveza Italija — Madžarska

Ob priliki razgovorov med italijanskim zunanjim ministrom grofom Cianom in madžarskim zunanjim ministrom grofom Czakyjem v Benetkah od 5. do 6. januarja je bil dosežen sporazum za sklenitev vojaške zveze med Italijo in Madžarsko. Italija se je zavezala, da priskoči Madžarski na

pomoč za primer vsakega napada nanjo. Pri tej zvezi računata Italija in Madžarska z možnostjo sovjetskega napada na Madžarsko ali Romunijo. Po italijanskem naročilu bo uredila Madžarska najprej svoje odnose z Romunijo, kar se tiče madžarske manjšine na Romunskem. Prihod-

nje dni pričakujejo v Rimu obisk romunskega zunanjega ministra Gafenca, ki bo na povabilo italijanske vlade razpravjal z italijanskim zunanjim ministrom o italijanskih predlogih za ureditev mirnega sožitja med Romunijo in Madžarsko.

Finci po enomesečnih bojih zmagoviti

Ob enomesečni bilanci vojne

V minulem tednu je delala Finska pred svetom enomesečni zaključek neprestanih in zanjo zmagovitih bojev s sovjetsko Rusijo.

V enomesečni vojni so dokazali Finci, koliko premore samozavest in ljubezen malega naroda do domovine tudi proti več nego desetkratni premoči, katera se bori prisiljena s strojnicami z narodom, ki hoče samo svoboden razvoj na lastni zemlji.

Finci so izvojevali na vseh frontah tolike uspehe, da so si svoj položaj v vojaškem oziru znatno izboljšali ter utrdili napram začetku vsiljene jim vojne.

Najhujši napadi se spremenili v boje iz strelskih jarkov

Rusi so najbližje finskemu ozemlju na Karelijski ožini. Na tej črti so poslali sovjeti v boj pred Božičem najboljše ter sveže čete. Napade pehote je pripravljalo topništvo in jih podpiralo tisoč tankov. Finci so odbili vse številne množinske navale. Na južnem bojišču so se izkazale finske čete v bojih s sovjetskimi tanki, katerih so izgubili Rusi samo na tem odseku 400.

Na Karelijski ožini je po enomesečnem napadanju sovjetska vojska tam, kjer je stala in začela koj po vdoru na finska tla. Na tem ozkem pasu je najbrž za ves letošnji zimski čas zaustavljen ruski napad in se bosta sovražni vrsti borili vsaka iz svojih utrjenih strelskih jarkov.

Ruski poraz na osredju in severu Finske

Na druge fronte na Finskem so vrgli sovjeti svoje čete zvečine po železniški zvezi Leningrad—Murmansk. Iz železniških vagonov izložena ruska pehota, topništvo in tanki so se spustili na več mestih v notranjost Finske po cestah ter potih od Ladoškega jezera pa čisto do severa. Na teh vojnih pohodih so se Finci ruski premoči od začetka spretno umikali v gozdnato in jezernato notranjost dežele. Finci umike so slikala ruska vojna poročila kot zmage, ki bodo v najkrajšem času zaključene s prerezanjem Finske na južni in severni del. Ko so bile ruske kolone s tanki že daleč v finskih gozdovih, pa so dokazali ma-

loštevilni Finci na smučeh, da sta jim visoki smrekov gozd ter jezero dom. Finski umiki so bili samo past za ruske vojaške množice, katere so v najostrejši zimi finski smučarji z vso naglico po gozdovih obkoljevali, jih zajeli na tisoče s tanki, topovi ter raznim vojnim blagom, na tisoče pa je bilo postreljenih ali pa so zmrznili. S spretnimi protiofenzivami po finskem gozdnatem ozemlju so dosegli Finci velike zmage na več mestih, pgnali preostanke Rusov preko meje in prodri sami z močnimi patroljami do železnice Leningrad—Murmansk, katera je od Fincev na več mestih razdejana do nerabnosti.

Rusi so se lotili pohoda nad Fince z morske strani in so se polastili finskega edinega pristanišča Petsamo na severu, kjer so prodri nekaj deset kilometrov niže od luke. Tudi na tem odseku so bili poraženi, so na umiku in so Finci zopet gospodarji v Petsamu.

V zraku in na morju

V enem mesecu so sovjetske bombe povzročile po raznih finskih obalnih mestih precej škode in je bilo pobitih mnogo civilistov. Navzlic vsemu naporu sovjetskega

letalstva, da bi finski narod oplášilo, ni bil dosežen nikak uspeh. Celo nasprotno!

Finsko protiletalsko topništvo je sestrelilo v enem mesecu 150 sovjetskih letal. Finska letala pa so znatno ovirala oskrbo sovjetskih čet in njih prevoz na bojišča.

Ruska vojna mornarica ni dosegla v enem mesecu niti najmanjšega uspeha, ker jo je držalo finsko obalno topništvo v toliki oddaljenosti od obrežja, da ni mogla obstreljevati finskih mest ob obalah.

Odjek finskih uspehov v svetu

Kratko označene finske zmage so odjeknile mogočno po vsem svetu. Velesile uvidevajo, da je treba ugoden finski položaj vsestransko podpreti. Finci ne branijo samo svoje domovine pred poplavo z brezverskim boljševismom, ampak vso zapadno civilizacijo! Anglija in Francija že pošljata Fincem letala ter vojne potrebščine. Amerika in razne druge države so zbrale lepe milijone za podporo Fincem. Najkrepkejši mladi svet iz vseh delov sveta brzi na tisoče v vrste prostovoljcev, kateri hočejo na finska bojišča.

Vsem nialim narodom pa je Fincev v enem mesecu dokazal, kako je treba dobro pripravljenu Davidu nastopati, da napram Goljatu obrani najdražjo svetinjo — svobodo!

Angleško - skandinavski sporazum

Sklenjen je med Anglijo in severnimi državami (Švedska in Norveška) sporazum glede pomoči Finski, katera bo šla čez norveško in švedsko ozemlje. V glavnem

bo šlo za prevoz streliva. Švedska bo še naprej pošljala Finski iz svojih lastnih zalog potrebni vojni material kot predujem, ki ga bo Anglija pozneje poravnala.

Dalekosežni ukrepi Nemčije

Nemški maršal Göring bo kot novoimenovani diktator nemškega vojnega gospodarstva izdal v teku osmih dni najstrožje ukrepe. Med temi ukrepi bodo najvažnejši ti-le: vse trgovine, katerim bo zmanjkalo blaga, bodo zaprte, njihova denarna sredstva bodo zasežena v prid države. Ustvarili bodo za vso Nemčijo ljudske kuhinje (prepovedano bo samostojno gospodinj-

stvo). Vsa živilska industrija bo podvržena ostremu pregledu, odvišna podjetja bodo zaprta. Izvršil se bo popis obleke in obutve civilnega prebivalstva od hiše do hiše po vsej Nemčiji. Zasežene bodo vse zaloge stare obleke, ki bo predelana za vojsko. Temeljito bodo prečistili upravo narodno-socialistične stranke in armade. S temi ukrepi mislijo prebrestiti težave.